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. Rendezziik a cab, abb, cca, beb, cbe, aac, bac elemeket radix rendezéssel.
. Vazoljunk egy O(n) idGigényt algoritmust n olyan egész szambol allo sorozat rendezésére, melynek
elemei az
(a) {1,...,3n} tartomanyba esnek;
(b) {1,...,n" — 1} tartomanyba esnek.
. Adott egy n x n-es matrix. Adjunk O(n?logn) dsszehasonlitast hasznéalo algoritmust, amely eldén-

ti, van-e két olyan sor, amelyeknek az els§ oszlopbeli elemei kiilonboznek, viszont az Gsszes tobbi
oszlopban megegyeznek.

. Ellistajukkal adottak az alabbi Gy és G iranyitott grafok.
Gy: a:byc,d b:d cd d: e e a
Gy a: f,g b:a, g c - d: - e ¢, d f:e g e f

(a) Dontsiik el, hogy a G és Gy grafok aciklikusak-e.
(b) Amelyik graf aciklikus, abban adjunk meg egy topologikus sorrendet.

(c¢) Amelyik graf aciklikus, abban hatérozzuk meg az a csticsbol a tobbi cstucsba vezetd legrovidebb,
illetve leghosszabb utak hosszat.

. Egy iranyitott G grafban hagyjuk el a forrasokat (olyan csticsokat, amiknek a befoka 0), a maradék
grafban ismét hagyjuk el a forrasokat, és ezt ismételjiik, amig lehet. Bizonyitsuk be, hogy akkor és
csak akkor kapunk iires grafot, ha G-ben nincs iranyitott kor.

. Dontsiik el, hogy az alabbi graf aciklikus-e és ha igen, adjuk meg egy topologikus sorrendjét, majd
szamitsuk ki az A csticsbol a tobbi csticsba mend legrovidebb és leghosszabb utak hosszat.
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. Bizonyitsuk be, hogy minden G = (V, E) hurokélmentes, iranyitott graf felbonthato két aciklikus

grafra; pontosabban az élhalmazénak van olyan E;, Fy particidja (E = E1UE; és EyNEy = 0), hogy
a Gy = (V,Ey) ¢s a Gy = (V, Ey) grafok aciklikusak.

. Ellistajaval adott egy G iranyitott graf, amiben nincsen iranyitott kor. Adott tovabba a graf egy s
csicsa és szeretnénk meghatarozni a graf 0sszes v cstcsa esetén az s-bél v-be vezetd utak szdmat.
Adjunk erre a feladatra O(n 4+ m) lépésszamu algoritmust.
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Ellistaval adott a stlyozott élti G graf, ahol az élek stlyai az 1,2, 3 szamok koziil valok. Javasoljunk
O(n + m) koltségii algoritmust egy adott s pontbdl az Gsszes tobbi pontba vivs legrovidebb utak
hosszanak meghatarozasara.

Cirkuszi akrobatak egymas vallara allva minél nagyobb tornyot szeretnének létrehozni (a toronyban
minden szinten csak egy akrobata lesz). Esztétikai és gyakorlati szempontok miatt egy ember val-
lara csak olyan &llhat, aki nala alacsonyabb és konnyebb is. A cirkuszban n akrobata van, adott
mindegyikiik magassaga és silya.
(a) Adjunk algoritmust, amely O(n?) lépésben megadja a lehetséges legtobb emberbél allo torony
Osszeallitasat.
(b) Adjunk algoritmust, amely O(n?) lépésben megadja a lehetséges legmagasabb torony dsszealli-
tasat.
Van b darab boritékunk, az i-ediknek a hossza h;, a magassaga m;. Az i-edik boritékba akkor tudjuk
berakni a j-edik boritékot, ha h; < h; és m; < m; is teljesiil (nem forgatjuk és nem is hajtogatjuk a
boritékokat). Célunk, hogy minél hosszabb olyan lancot alakitsunk ki, hogy az i-edikben benne van
a j-edik, abban a k-adik, stb. Legyen adott egy L > 0 egész és a h; és m; szamok. Adjunk hatékony
algoritmust annak eldontésére, hogy kialakithato-e a boritékokbol egy L-hosszu lanc.

Egy adott id&szakra tobb megbizatast is kaphatnank. Mindegyik megbizatas olyan munkat jelent,
ami néhany egymast kiveté napot foglal le. Adott, hogy melyik megbizatds melyik nap kezdsdik
és meddig tart. Tovabba adott mindegyikhez, hogy mennyi pénzt keresnénk vele. Adjunk hatékony
algoritmust annak meghatarozasara, hogy legfeljebb mennyi pénzt kereshetiink tigy, hogy egy napon
csak egyféle munkat tudunk elvégezni. (Fizetés az adott megbizatasok teljes elvégzéséért jar csak.)

Egy falutorténet ir6ja n korabbi lakosrol gytjtott informaciokat. A kérdésekre kapott valaszok a
kovetkezd tipusuak voltak:

— 5, személy meghalt S; sziiletése el6tt;

— 5; személy élete soran sziiletett S;;

— S, személy korabban sziiletett, mint S;;

— 5; kordbban halt meg, mint 5.
Egy S;, S; parra nem biztos, hogy szerepel minden valasztipus, és olyan par is lehet, amely egyetlen
valaszban sem szerepel egyiitt. Mivel az emberek idénként rosszul emlékeznek, nem biztos, hogy
minden informécié helyes. Adjunk hatékony algoritmust, amivel k darab fenti tipusu valaszrol el-
donthets, hogy van-e kozottiik ellentmondas.

Ellistaval adott az n-pontt irdnyitott G = (V, E) graf, melynek minden e éle egy c(e) > 0 élstllyal
van ellatva. Egy adott s € V' csticsbol akarunk egy adott ¢t € V' csticsba eljutni a legolesobb modon,
de az ut koltségét a szokasostol eltérden szamoljuk: ha az e él az Ut s-t6l szamitott k-adik éle, akkor
k - c(e) koltséggel jarul hozza az ut koltségéhez. Adjon algoritmust, amely meghatarozza az ilyen
értelemben vett legolesobb 1t koltséget O (n(n + m)) lépésben.

Van n fajlunk, az i-edik fajl hosszat jelolje a h;, ahol h; € Z,. Mentéshez két egyforman L-méretid
lemez &all rendelkezésiinkre, ahol L € Z,. A cél, hogy minél nagyobb k szdmra az els§ k darab fajl
mindegyikét mentsiik ki a lemezekre (a fajlok sorrendje rogzitett). Fajlokat szétvagni nem szabad,
minden f4jl teljes egészében keriil az egyik vagy a méasik lemezre. Adjunk O(L?) lépésszamu algorit-
must, ami adott L és hq, ..., h, szdmokhoz meghatérozza, hogy melyik fajlt melyik lemezre tegyiik
ahhoz, hogy k a lehetd legnagyobb legyen.

Egy varosban 1000 ember lakik, ahol mindenki minden nap elmondja az ismeréseinek az Osszes el6-
z6 nap megtudott hirt. Tudjuk, hogy olyan az ismeretségek hélézata, hogy el6bb-utébb mindenki
megtud mindent. Bizonyitsuk be, hogy van 90 olyan ember, hogy ha 6k egyszerre megtudnak vala-
mit, akkor legkésébb 10 nap milva mindenki megtudja, valamint mutassuk példat olyan ismeretségi
hal6zatra, amikor 90-nél kevesebb ember nem elég ehhez.



